



习近平向2021年“读懂中国”国际会议(广州)开幕式发表视频致辞

(第二版)

为党育人 为国育才

——以习近平同志为核心的中共中央关心学校思想政治工作纪实

(第二版)

中共贵州省委十二届十次全会在贵阳举行

省委常委主持会议 谯贻琴讲话 李炳军作说明

全会听取和讨论了谯贻琴受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共贵州省委关于认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的决定》《中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议关于召开中国共产党贵州省第十三次代表大会的决议》《中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议公报》,决定中国共产党贵州省第十三次代表大会于2022年4月在贵阳召开

全会号召,全省各级党组织和全体共产党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,奋力开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开

贵州日报讯 中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议公报

(2021年12月2日中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议,于2021年12月1日至2日在贵阳举行。省委委员66人、候补委员1人出席会议,省纪委委员和有关方面负责同志,党的十九大代表中的部分基层代表、省第十二次党代会代表中的部分基层代表等列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记谯贻琴作了讲话。全会听取和讨论了谯贻琴同志关于省委常委会工作的报告和讲话,审议通过了《中共贵州省委关于认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的决定》《中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议关于召开中国共产党贵州省第十三次代表大会的决议》。省委副书记、省长李炳军就《决定(讨论稿)》《决议(草案)》(讨论稿)向全会作了说明。

全会认为,党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年之际,党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,实现了马克思主义中国化新的飞跃。“两个确立”具有重大政治意义、理论意义、世界意义,是历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的高度统一,决定着道路方向,决定着事业成败,决定着党的兴衰,决定着国家和民族的前途命运。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,“两个确立”将更加充分显现出来。

全会指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是党的十八大以来最大的政治成果。在习近平总书记掌舵领航和习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记是经过历史



省委书记谯贻琴在省委十二届十次全会上作重要讲话。
□贵州日报天眼新闻记者 杜明城 摄



2021年12月1日至2日,中国共产党贵州省第十二届委员会第十次全体会议在贵阳举行。图为会议现场。
□贵州日报天眼新闻记者 闻双 摄

检验、实践考验、斗争历练的当之无愧的领导核心,是赢得全党全军全国各族人民衷心拥护爱戴的人民领袖。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,实现了马克思主义中国化新的飞跃。“两个确立”具有重大政治意义、理论意义、世界意义,是历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的高度统一,决定着道路方向,决定着事业成败,决定着党的兴衰,决定着国家和民族的前途命运。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,“两个确立”将更加充分显现出来。

全会强调,贵州作为中国革命的圣地、福地,在党百年奋斗的历史进程中,留下了浓墨重彩的一笔。在党的坚强领导下,贵州实现了从封建专制到人民民主、从百废待兴到奠基立业、从封闭落后到开放进步、从发展滞后到赶超跨越的巨大转变,从根本上改变了贵州人民的命运、改写了贵州发展的轨迹、改善了贵州大地的面貌、提升了贵州人民的精神状态。特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,贵州彻底撕掉了千百年来的绝对贫困标签,脱贫攻坚实现历史性全胜;创造了赶超进位的“黄金十年”,综合实力实现历史性跨越;突破了基础设施制约瓶颈,开放格局实现历史性重塑;大力推进生态文明建设,环境质量实现历史性提升;推动民生和社会事业全面进步,人民生活实现历史性改善;深入推进全面从严治党,政治生态实现历史性进步,开创了发展速度快、发展势头好、发展亮点多、发展干劲足的良好局面,成为党的十八大以来党和国家事业大踏步前进的一个缩影。

全会指出,习近平总书记始终心系贵州发展、情系贵州人民,多次对贵州工作作出重要指示,既部署“过河”的任务,又指导如何解决“桥或船”的问题,帮助贵州理清了发展思路、指明了发展方向、增强了发展信心、注入了最强大动力。习近平总书记对贵州工作重要指示高瞻远瞩,以马克思主义政治家、思想家、战略家的卓越政治智慧,从思想理论性和战略指导性相统一的高度,在贵州发展的每一个关键时刻都把脉定向,指引我们形成了推动发展的战略举措,为贵州发展指明了前进方向。习近平总书记对贵州工作重要指示科学辩证,从认识论和方法论相统一的高度,帮助我们厘清了对发展和生态环境保护、发展速度和发展质量、抓发展和抓民生、优势和劣势等重大发展关系的思想认识。习近平总书记对贵州工作重要指示精准管用,从普遍性和特殊性相统一的高度,以谋全局和抓一域相统一的视角,精准指引推动贵州脱贫攻坚、经济发展、生态文明建设、“三农”、党的建设等工作,有力指导了我们破解发展难题。习近平总书记对贵州工作重要指示情深为民,从党性和人民性相统一的高度,为贵州党员干部树立了践行初心使命的光辉榜样,教育我们一切为人民打算,真心实意为群众办实事。习近平总书记对贵州工作重要指示凝魂聚力,从主观能动性和客观规律性相统一的高度,要求我们从长征精神和遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命,大力培育和弘扬新时代贵州精神,努力干成一番新事业、干出一片新天地,振奋了贵州上下拼搏进取的激情干劲。贵州取得的成就,从一个省域的实践充分展现出习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心治国理政的大智慧、运筹帷幄的大担当、不负人民的大情怀,充分展现出习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量、实践力量、精神力量。

全会强调,要更加自觉坚持人民至上,从政治大局出发切实抓好脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴,从政治使命出发扎实推动共同富裕,从政治情怀出发解决好群众“急难愁盼”问题,在带领群众创造高品质生活上取得新成效。要更加自觉推进自我革命,以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉纵深推进全面从严治党,加快形成干事创业敢担当、说真话办实事、善作为求实效、讲原则敢斗争的鲜明导向,始终以正确用人导向引领干事创业导向,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,在全面从严治党上彰显新担当,巩固发展全省风清气正的良好政治生态。

全会强调,保证党的团结统一是党的生命。新征程上,必须把维护党的团结统一摆在更加突出位置,把“两个维护”作为最根本的政治规矩,把“两个维护”作为最重要的政治纪律和政治规矩,着力巩固发展团结统一的政治局面,真正让全省上下团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。生于忧患、死于安乐。贵州过去取得了巨大进步,但决不能沾沾自喜、松懈懈怠,必须常怀远虑、居安思危,始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗。要充满坚定的自信,不被困难吓倒,发扬斗争精神,坚决战胜前进道路上的一切困难挑战。

全会强调,学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,是全省上下当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务,也是全省党史学习教育的重中之重。全省各级各部门要精心组织学习培训,切实抓好宣讲宣传,深化理论研究阐释,以扎实有效的工作持续兴起学习宣传贯彻的热潮。要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神与学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神

结合起来,与开展党史学习教育和“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育结合起来,与做好当前工作、完成全年主要目标任务、确保“十四五”良好开局结合起来,与迎接党的二十大和省第十三次党代会结合起来,更加信心满满地把贵州改革发展稳定各项事业不断推向前进。

全会充分肯定了省委十二届七次全会以来省委常委会的工作。一致认为,一年多来,省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习宣传贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神作为首要政治任务,作为检验政治站位、政治方向、政治担当的重要标尺,迅速组织传达学习,作出全面系统部署,用习近平总书记重要讲话精神统一思想、凝聚力量,将习近平总书记的关心关怀转化为感恩奋进的强大动力和实际行动;全方位谋划推动高质量发展,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹守好发展和生态两条底线,统筹发展和安全,坚持稳中求进工作总基调,如期高质量打赢脱贫攻坚战,确立并全面落实“一二三四”工作思路,围绕“四新”主攻“四化”,实现了“十四五”良好开局、平稳起步;隆重举行庆祝建党100周年大会及系列活动,激发了全省干部群众感恩、听党话、跟党走的热忱;扎实开展党史学习教育和“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育,精心组织市县乡换届,纵深推进全面从严治党,各项事业取得新的成绩。

全会决定,中国共产党贵州省第十三次代表大会于2022年4月在贵阳召开。全会认为,省第十三次党代会是我省立足党的百年历史新起点、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,实现新时代党的历史使命的关键时期召开的一次十分重要的会议,是全省各族人民政治生活中的一件大事。全省各级党组织和全体共产党员要不忘初心、牢记使命,团结带领全省各族人民攻坚克难、开拓奋进,努力做好各方面工作,以优异成绩迎接省第十三次党代会召开。

全会按照《中国共产党章程》《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,批准孙永春、陈鸣明、晏妮萍同志因退休辞去十二届省委委员职务,批准曾永海同志辞去十二届省委委员职务。

全会号召,全省各级党组织和全体共产党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,大力弘扬伟大建党精神,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,奋力开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

衷心拥护“两个确立” 在新时代新征程上展现新气象新作为

(第二版)

纵深推进新型工业化 打造黔中工业发展高地

——全市新型工业化发展五年综述

(第三版)